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Calculatrice et documents non autorisés,

Répondre a chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la
grille de réponse.

Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse
réponse ou réponses multiples.

000
Question 1 : Avec 8 | de lait un crémier réalise 4 mottes de beurre, pour produire 4 fromages
il utilise 16 1 de lait. Le lait cofite 1 € le . Quel est le colt d’opportunité d’un fromage ?
A 41de lait
B 2 mottes de beurre
cle
D4€

000
Question 2 : Selon la théorie de René GIRARD, laquelle de ces phrases est fausse :
A Le dirigisme étatique s’appuie sur une violence destructrice
B La concurrence est le licu de rapports de forces
C La vie sociale nécessite des relations hiérarchiques
D La relation de pouvoir doit étre irréversible

000
Question 3 : Qui a dit « nous sommes condamnés 4 la liberté »
A Jean-Paul SARTRE
B André COMTE-SPONVILLE
C Jean-Jacques ROUSSEAU
D PLATON

000



Question 4 : Si I’année 0 on a produit 2 unités de viande au prix de 2€ et 4 unités de patates au
prix de 1€ et "année 1, 4 unités de viande au prix de 4€ et 2 unités de patates au prix de 2€,

comment calculer la_variation de produit total ?
A((16+4)-(4+4)/(4+4)
B(8+2)-(4+4)/(8+2)
C((B8+2)—-(4+4)/(4+4)
D((16+4)-(4+4)/(16+4)

000
Question 5 : Quelle théorie défendent Alberto MATURANA et Francisco VARELA, celle de
I’existence :
A De Cribles cognitifs
B D’ Autopoiése du systéme neuronal
C De la dualité des ondes et des particules
D De la distinction entre noumene et phénoméne

000
uestion 6 : A qui doit-on ’Organisation Scientifique du Travail ?
A Frederick Winslow TAYLOR
B Karl MARX
C Aleksei STAKHANOV
D Frank Bunker GILBRETH

00o
Question 7 : Le cerveau des mammifeéres est souvent sollicité car :
A 1l aide & comprendre
B Il favorise le lien social
C 11 évite I’inhibition
D Il permet d’associer

000
Question 8 : Ivan ILLICH est connu essentiellement pour sa critique :
A de la finance
B de la pollution
C du productivisme
D de I’Etat

000
Question 9 : Pour produire 1Kg de viande la France met 60°, 1’Allemagne 20’ et pour
produire 1Kg de patates la France met 15°, I’Allemagne 10’. Combien la France produit-clle
de patates en une heure ?
A4Kg
B 1Kg
C%Kg
D2Kg
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Question 10 : «L.’augmentation soutenue pendant une ou plusieurs périodes longues, chacune
de ces périodes comprenant plusieurs cycles quasi décennaux, d’un indicateur de dimension,

pour une nation, le produit global net en termes réels» s’appelle :
A le développement

A le développement
B la croissance

C l’inflation

D I’innovation

000
Question 11 : Quel philosophe grec est a I’origine du courant de pensée occidental ?
A PARMENIDE
B HERACLITE
C DIOGENE
D EPICURE

000
Question 12 : Chasser [’intrus :
A Principes du plaisir
B Démarche économique
C Bénéfices secondaires
D Régression

000
Question 13 : Laquelle de ces équations est correcte :
A RNB + Revenus versés = PIB + Revenus regus
B RNB + Revenus regus = PIB + Revenus versés
C RNB - Revenus recus = PIB + Revenus versés
D RNB + Revenus versés = PIB - Revenus regus

000
Question 14 : Pour qui produire, ¢’est déterminer
A Le mode de consommation
B Le mode de production
C Le mode de répartition des revenus
D Le mode d’échange

000
Question 15 : Pour produire 1Kg de viande la France met 60°, I’Allemagne 20 et pour
produire 1Kg de patates la France met 15°, I’Allemagne 10°. On peut donc dire :
A Que la France a un avantage comparatif dans la production de viande
B Que la France a un avantage comparatif dans la production de patates
C Que la France a un avantage absolu dans la production de viande
D Que la France 4 un avantage absolu dans la production de patates

000



Questiop 16 : Laquelle de ces relations n’est pas une relation de pouvoir ?
A Parents / Enfants

B Entreprises A / Entreprises B
C Patrons / Ouvriers
D Etat / Citoyens
000
Question 17 : Quelle théorie défend Frédéric LIST ?
A le protectionnisme éducateur
B la loi des proportions de facteurs
C le positionnement stratégique
D la concurrence monopolistique

000

Question 18 : Si 11 de vin est produit en 30 mn en A et en 10 mn en B et 1Kg de pain est
produit en 6 mn en A et 4 mn en B. On suppose que A décide de produire (0,400) et B
(180,150). Laquelle de ces affirmations est incorrecte :

A 1l existe dans cette économie des possibilités d'échange mutuellement avantageux

B La quantité totale de vin produite est supérieure a celle de la situation d'autarcie

C La quantité totale de pain produite est supérieure & celle de la situation d'autarcie
D Le pays B refusera toujours d'échanger avec le pays A car il est plus compétitif pour la
production de pain et de vin.

000
Question 19 : Quelle loi illustre la dégradation des termes de 1’échange ?
A Laloi de LABORIT
B La loi de Jean-Baptiste SAY
C Laloi de MURPHY
D La loi de LENS

000
Question 20 : Le fondement du droit repose sur :
A La liberté
B La propriété
C L’¢galité

D La défense des démunis
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